

今达州

权威发布

特别报道

02

2020年5月29日 星期五

2382258

主编:杨波 编辑:冯津榕



帮助企业复工复产

达州三个月减税降费 5.6 亿元

“我们公司的市场主要在北方,运输距离远,仅此一项,公司已享受减免增值税400万元。”5月25日,谈起近期实施的一系列减税降费政策,瓮福达州化工有限责任公司财务总监王怡连连称赞。

减征或免征增值税仅是税务部门支持企业生产经营活动的一个方面。在达州市,除执行中央、省政策,还发布了“稳定经济增长23条政策措施”,包括相关医疗卫生机构和物流企业车辆,免征2020年度车船税;适用“定期定额”征收的个体工商户,可依法提请合理调整定额;确有特殊困难不能按期缴纳税款的企业,可申请延期缴纳税款,最长延期3个月等。

不止税务部门。“23条”内容还包括缓缴社会保险费、减轻企业用能用水用网负担、减轻相关重点保障企业房租负担等多方面内容。

经测算,今年截至4月,达州市税务、社保、医保、用电方面共计减税降费5.6亿元。

1

释放税费政策红利

“今年一季度,达州累计实现减税降费2.56亿余元。”5月15日,国家税务总局达州市税务局副局长谭健介绍,2.56亿余元税费减免主要来自两部分,包括2019年更大规模减税降费政策在2020年继续实施形成的2.31亿元,以及2020年新出台的支持经济社会发展的优惠政策新增的2532.7万元。

“对不能按期办理纳税申报的,纳税人可申请延长2月至5月的纳税申报期限。对适用‘定期定额’征收的个体工商户,依法合理调整定额。”谭健说,“目前累计受理并核准延期申报112户;共调整1850户,调减税额382万元。”

“多亏了这笔102万元的‘云税贷’,解决了运输费问题,公司复工复产才顺利进行。”万源市远莲矿渣加工有限公司财务负责人彭祥玉说。

“云税贷”是“银税互动”中的一个产品。今年以来,达州市税务局进一步扩大“银税互动”受惠范围,启动纳税信用修复机制,将全市“银税互动”受惠主体纳税信用由A级和B级企业扩大至M级企业及个体工商户,共为纳税人提供纳税信用贷款191笔1.06亿元,缓解中小微企业融资难题。

帮助企业发展,“我们还专门成立了税收数据分析专班,帮助企业畅通产销渠道。”谭健介绍,通过增值税发票电子底账系统查找辖区内外销售企业的信息,推送给相关企业;根据企业经营范围,分析潜在需求,筛选相关信息提供给企业。

“税务部门给我们提供了黑龙江、山东、河南等省的十几家经销商需求信息。”王怡说,3月销售逐步向好。

谭健介绍,目前共帮助4户企业签订合同并开票156万元,14户企业签订正式合同协议379万元,4户已达成初步购销意向15万元。

2

社保医保减征免征

部分企业因资金紧张,面临无法按时或足额缴纳各类保险的困境,达州市社保局实施以阶段性减免企业社会保险费为主的支持政策:2月至4月减半征收大型企业和各类社会组织养老、工伤、失业三项社会保险单位缴费部分;2月至6月,免征中小微企业和以单位方式参保的个体工商户三项社会保险单位缴费部分。

“截至4月,全市共减免征收4030家企业社会保险费2.3237亿元。”达州市社保局副局长王超说。达钢集团人力资源管理员朱燕说,实施支持政策,社保医保两项每月为企业减少支出近300万元,缓解了企业资金压力。

同时,生产经营出现严重困难的企业,还可以申请缓缴、延缴社会保险费。2月至4月,达州市共缓征117家企业社会保险费1135万元,报备延缴193家企业社会保险费2322万元。

医保方面也出台了阶段性减征职工基本医疗保险费的政策措施。达州市医疗保障局副局长陈建华介绍,2月至6月,对达州市各类企业、以单位方式参保的个体工商户、民办非企业单位、社会团体等各类社会组织的职工医保单位缴费部分实行减半征收,费率由6.5%减半为3.25%征收,“全市每月减征近2000万元。”

3

降低企业用电成本

电力是企业生产经营必不可少的要素。

国网达州供电公司营销部主任陈曦介绍,国家电网出台了八项举措,支持大工业和一般工商业企业复工复产,其中包括减免非高耗能大工业企业电费的5%、减免非高耗能一般工商业企业电费的5%、延长“支持性两部制电价政策”执行期限等;四川省还实施“电十条”,对除高耗能行业以外的所有一般工商业、大工业电力用户电费实行“95折”,对参与生活物资保供、商贸流通等中小企业按销售电价的30%给予电费补贴等举措。

达州市世纪隆超市有限公司多家门店,今年以来一直处于营业状态。2月至5月,该公司应缴电费超12万元,享受“95折”和“30%”两项政策后,优惠金额约4.2万元。“‘95折’优惠费用由国网公司承担,‘30%’中一半为省财政补贴,一半为达州市财政补贴。”陈曦说。

陈曦透露,2月至4月,该公司落实电价电费各项优惠政策支持大工业和一般工商业企业,共计优惠电费约1553.56万元。落实相关企业30%电费补贴优惠,惠及电力客户172户,加上落实一般工商业、大工业电力用户电费“95折”,共计减少客户电费支出350.45万元。(四川日报)

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

